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2019 年福建省中等职业学校学生学业水平考试质检卷 

科目：《电工基础》 

（第Ⅰ卷） 
（考试时间：90分钟   满分：150 分） 

一、选择题（每小题 3 分，共 45 分） 

1．通过一个电阻的电流是 5安，经过 3min，通过这个电阻横截面的电荷量是（    ） 

A.900C      B.15C       C.5/3C      D.90C 

 

2．某一家庭，家中有一电饭煲，其功率为 1千瓦，平均每天用电 0．8小时，则

这一电饭煲每月用电约为（     ）度电。（每月按 30 天计算） 

  A．30          B．8            C．24          D． 0．8 

 

3．（  ）不得接入漏电保护装置。 

A.保护线    B.地线    C.中性线      D.零线 

 

4．如右下图所示 C1=2C2，则 C1、C2所带电荷量 Q1、Q2间的关系是（    ） 

A. Q1=Q2       B.  Q1=2Q2   

C. 2Q1=Q2    D.  Q1=4Q 

 

5．一个电流表的满偏电流为 1A，内阻为 10，现给它并

联一只 10的电阻，则这只电流表的量程将变为（    ） 

A、1A             B、0.5A             C、1.5A         D、2A 

 

6． 无功功率的单位是（    ） 

 A.瓦      B.乏   C.伏安    D.焦耳  

7．若照明用交流电 u =220sin100πt V，以下说法正确的是（   ） 

  A．交流电压最大值为 2220 V       B．1s 内交流电压有 50 次过零值。 

  C．1s 内交流电压方向变化 100 次     D．1s 内交流电压有 100 次达最大值 

 

8．有两个电阻它们额定值分别为R 1： “50v、30w”，R2： “50v、10w” 它们

的阻值（   ） 

   A.R 1>R2       B.R 1=R2       C.R 1<R2      D.不一定 
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9、电路中任意一个节点上，流入节点的电流之和一定（  ）流出节点电流之和。 

A、等于    B、不等于     C、大于    D、小于 

10. 三相动力供电线路的电压是 380V，则任意两根相线之间的电压称为（    ） 

A. 相电压，有效值是 380V        B. 相电压，有效值是 220V 

C. 线电压，有效值是 380V        D. 线电压，有效值是 220V 

 

11.交流电的三要素是指（     ） 

A .容抗、感抗、阻抗          B .电流、电压、电动势      

C .最大值、有效值、初相      D .有效值、频率、初相 

12、在纯电容交流电路中，电压与电流的相位关系（  ）。 

A、电压超前电流 90 度    B、电压滞后电流 90 度     

C、电流与电压反相       D、电流与电压同相 

13.某交流电流的瞬时值为 i=Im*sin(314t+30
o ), 则该电流的频率为（  ）。 

 A. 314rad/s       B. 314Hz       C. 50Hz       D. 100Hz 

14.线圈中产生的自感电动势总是（  ）。 

A、与线圈内的原电流方向相同     B、与线圈内的原电流方向相反       

C、阻碍线圈内原电流的变化       D、上面说三种说法都不正确 

15. 以下相序是负序的是（   ） 

A、U--V--W        B、W--U--V       C、W--V--U     D、V--W--U 

二、判断题（共 10 题，每题 2分，共 20 分，对的打“√” ,错的打“Χ” ） 

1、（  ）某点电位高低与参考点有关，两点之间的电压就是两点的电位差。因此，

电压也与参考点有关。  

2、（  ）几个电阻串联之后总阻值一定大于其中任意一个电阻的阻值。 

3、（  ）基尔霍夫电压定律只适用于闭合回路。 

4、（  ）有两个电容器 C1>C2,若端电压相等，则 C2 带电量多。 

5、（  ）度（千瓦时）是功率的单位。 

6、(  )在三相四线制供电线路中，当三相负载对称时，中线电流一定等于零。 
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7、（  ）纯电阻电路中，电压和电流同相。 

8、（  ）RC 串联电路中，电压的相位总是超前电流小于 90°角。 

9、（  ）在任何环境下，36V 都是安全电压。 

10、（  ）当用电器的额定电压高于单个电池的电动势时，可用串联电池组供电。 

 

三、填空题（共 12 题，每空 2分，共 40 分 ） 

1．电路中a、b两点的电位分别为Va=5V、Vb=6V，则 a、b两点间的电压Uab=        。 

2．为了保障人身安全，避免发生触电事故，将电气设备在正常情况下不带电的金

属部分与大地作电气连接，称为                。 

3．额定值为“220V,40W”的白炽灯，灯丝的热电阻的阻值为    Ω。 

4．一个电容为 100μF 的电容器，当它的极板上带 3.6×10-4C 电荷量时，电容器

两极板间的电压是       。 

5．大小和        都随时间变化的电流叫交流电流。 

6．已知一电感线圈通过 50Hz 的电流时，其感抗为 10Ω，当频率升高到 5000Hz

时，其感抗是        。 

7．三相四线制供电线路中，火线与零线之间的电压叫做           ，火线与火

线之间的电压叫做           。 

8． RLC 串联电路中，R=1Ω，L=100mH，C=0.1μF，外加电压的有效值为 1mV，电

路的谐振频率 0f        ，此时电阻上的电压等于             。 

9、利用万用表的测量电路中的电压时应采用       连接方式，利用万用表测量

电路中的电流时应采用        连接方式。 

10、规定       的定向移动方向为电流方向，与       定向移动方向正好相反。 

11、10 个 100Ω的电阻并联，其等效总电阻等于      Ω 

12、我国的生活照明用电，规定电压有效值是       ，其最大值       。电流

的周期是 T=       ，频率是 f=       ，角频率是ω=       。 
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四、计算题（共 3 题，1 题 12 分，2 题 18 分，3题 15 分共 45 分） 

 

1.如图所示闭合回路中，电源内阻 r =0．2Ω，外电路的路端电压是 1．9V，电路

中的电流是 0．5A，试求电源的电动势，外电阻和外电阻所消耗的功率。 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 一个电阻为 20Ω，电感为 48mH 的线圈，接到 Vtu )
2

314sin(2220


 的

交流电源上。求（1）线圈的感抗（2）阻抗（3）线圈电流的有效值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 ．已知 E１=90V，E2=60V，R1=6Ω，R2=12Ω，R3=36Ω，试用支路电流法求各

支路电流。 
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2019 年福建省中等职业学校学生学业水平考试质检卷 

科目：《电工基础》 

（第Ⅱ卷） 
（考试时间：60分钟   满分：100 分） 

一、选择题：（每小题 3分，共 30 分） 

1．一条均匀电阻丝对折后，接到原来的电路中，在相同的时间里，电

阻丝所产生的热量是原来的        倍。 

  A．
2

1
          B．

4

1
           C．4          D．2 

2．如右下图所示，三个电阻的电流随电压变化

的曲线，由曲线 可知（    ）的电阻最小。 

A.R1      B.R2      C.R3 

3．如图 1 所示，总电流为 1A， 1R =40Ω，

2R =60Ω，则通过 1R 的电流 1I 为       

  A． 1A          B． 0．4A 

  C． 2A          D． 0．6A 

4．在电路中，若参考点选择不同，电路中任意两点间的电压          

  A．不变         B．变大      

  C．变小         D．不能确定 

 

I1 

1A 

R1 

R2 

B A 

图 1 
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5．一个标有“220V,400W”的电烤箱，正常工作时的电流为（    ） 

A．1.8A      B.0.55A      C.121A       D.2A 

6．下列情况可使平行板电容器所带电量增大一倍的是         。 

  A．电容器充电后保持与电源相连，将极板面积增大一倍。 

  B．电容器充电后保持与电源相连，将极板间距离增大一倍。 

C．电容器充电完毕后与电源断开，将极板面积增大一倍。 

 D．电容器充电完毕后与电源断开，将极板间距离增大一倍。 

7．在纯电感正弦交流电路中，电压与电流的相位关系是（    ） 

A.同相位                     B. 电压超前电流 900    

   C. 电压与电流反相     D 电压滞后电流 900   

8．如图 2 所示，已知：E=10V，r = 1Ω，R=9Ω，现要使负载 R 获得

最大功率，应将 RP调为             

  A．1Ω     B．9Ω      C．10Ω    D．8Ω 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

C 

R2 

R1 

R 

RP 

r 

E 

图 3 图 2 
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9．如图 3所示，已知： 1R =10Ω， 2R =20Ω， AV =+3V， BV =－3V，则

C点的电位 CV 为     。 

   A．0V         B．1V          C．3V          D．4V 

10.人体需要长期触及器具上带电体的场所应采用的安全电压为（ ）

V。 

   A.42        B.36         C.24         D.6 

 

二、填空题：（每空格 2分，共 28 分） 

1.金属导体中自由电子的定向运动方向与电流方向是         的。 

2．有两个电阻 1R 和 2R ，把它们串联起来接到电压为 U 的电源两端，

则 1R 和 2R 电阻两端的电压分别为 1U =           ， 2U

=           ，把它们并联起来接在电流为 I 的恒流源上，通过

它们的电流分别为 1I =            ， 2I =             。 

3．正弦交流电的三要素是：          、          、          。 

4．直流电路稳定时，电容元件处于        状态，电感元件处于          

状态。 

5.我国把安全电压的额定值分为________、________、_________、

_________和_______五种等级。 
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三、判断题：（每小题 2分，共 12 分） 

1．当一个电容器的电容量不能满足电路的要求，而其耐压均满足电

路要求时，可将几个电容器串联起来，再接到电路中使用。  

2．电压源与电流源的等效变换只对外电路等效，对内电路不等效。 

3．只要是正弦量就能用旋转矢量进行加、减运算。 

4．三相负载作星形联接时，各线电流必等于各相电流。 

5．负载作三角形联接时，线电流是相电流的 3倍。 

6.在同一电路中，选择参考点不同时，电路中各点的电位不同，这 

就是电位的相对性，电位与选择路径无关。 

 

四、读图 4（分别写出下图所示各波形的正弦量的表达式）（12 分） 

 

           （a）                       （b） 

a :                        b :                        

 

 

 

图 4 
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五、计算题：（每小题 6分，共 18 分） 

1．在某一闭合电路中，电源内阻 r =0．2Ω，外电路的路端电压是

1．9V，电路中的电流是 0．5A，试求电源的电动势，外电阻和外

电阻所消耗的功率。 

 

 

2．在图 5电路中，已知 E1=42V,E2=21V， R1=12Ω，R2=3Ω ，R3=6

Ω，用支路电流法求各支路的电流。 

 

 

 

 

 

3．星形联接的对称三相负载，每相的电阻 R=24Ω，感抗 XL=32Ω，

接到线电压 UL=380V 的三相电源上。求相电压 UP，和相电流 IP及线

电流 IL。 

 

 

 

 

 

图 5 


